Phạm Thị Phượng - THCS Đằng Hải - Quận Hải An
CAUHOI

Bài 4(3,5 điểm): 

1. Cho tam giác ABC vuông tại A. Lấy điểm E nằm trên cạnh AB và vẽ đường tròn đường kính EB cắt BC tại D. Đường thẳng CE cắt đường tròn tại M, AM cắt đường tròn tại N.

a/ Chứng minh rằng: ACBM là tứ giác nội tiếp. 

b/ Chứng minh rằng BA là tia phân giác góc CBN. 

c/ Gọi K là giao điểm của AC và BM. CMR: KD 
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 2. Một hình nón có đường kính đáy bằng 16cm, đường sinh bằng 10cm. Diện tích xung quanh của hình nón bằng bao nhiêu?
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	a) ( 1 điểm)

	
	a/ Tứ giác ACBM có: 
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ABC vuông tại A) 
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BMC = 900 ( góc nội tiếp chắn nửa đường tròn đường kính EB) 
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 A và M cùng thuộc đường tròn đường kính BC

 Vậy tứ giác ACBM nội tiếp đường tròn đường kính BC
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	b) ( 1 điểm)
	

	
	Tứ giác BNME nội tiếp trong đường tròn đường kính BE nên: 
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CMA ( cùng bù với góc NME)

Tứ giác ACBM nội tiếp

 nên 
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 ( 2 góc nội tiếp cùng chắn cung AC ) 

 Do đó: 
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BA là tia phân giác của góc CBN.
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	c)  ( 0,75 điểm)
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KBC có hai đường cao BA và CM cắt nhau tại E
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 E là trực tâm tam giác KBC
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 BC (1)
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 ( góc nội tiếp chắn nửa đường tròn) 
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ED 
[image: image19.wmf]^

 BC  (2)

(1) và (2) 
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ba điểm K, E, D thẳng hàng. Do đó KD 
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	2. ( 0,5điểm)

Tính được bán kính là 16:2 = 8cm

Diện tích xung quanh của hình nón là: S=
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